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	Руководителям медицинских организаций области


О проведении химико-токсикологических 
исследований в рамках медицинского 
освидетельствования на состояние опьянения
Уважаемые руководители!

 В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.12.2015 года № 933н «О порядке проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического)» химико-токсикологические исследования пробы  биологического объекта (мочи)  при проведении медицинского освидетельствования проводятся в два этапа: предварительные исследования и подтверждающие исследования.
Предварительные исследования осуществляются иммунохимическими методами с применением анализаторов, обеспечивающих регистрацию и количественную оценку результатов исследования путём сравнения полученного результата с калибровочной кривой. Данные исследования проводятся на месте отбора биологического  объекта, в клинико-диагностической или в химико-токсикологической лаборатории не позднее двух часов с момента отбора биологического объекта. При отсутствии в пробе биологического объекта (моче) наркотических средств, психотропных веществ, лекарственных препаратов для медицинского применения, вызывающих нарушение физических и психических функций, которые могут повлечь неблагоприятные последствия при деятельности, связанной с источником повышенной опасности, метаболитов и аналогов указанных средств, веществ и препаратов выносится заключение об отсутствии в указанной пробе биологического объекта (моче) вызывающих опьянение средств (веществ), второй этап химико-токсикологического исследования не проводится.  В настоящее время все медицинские организации, осуществляющие медицинское освидетельствование на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического) имеют анализаторы для осуществления предварительных ХТИ. В случае наличия в пробе биологического объекта (моче) наркотических средств, психотропных веществ, лекарственных препаратов для медицинского применения, вызывающих нарушение физических и психических функций, которые могут повлечь неблагоприятные последствия при деятельности, связанной с источником повышенной опасности, метаболитов и аналогов указанных средств, веществ и препаратов, проводятся химико-токсикологические исследования, подтверждающими методами. Срок доставки образца биологического объекта (мочи) в медицинскую организацию, проводящую подтверждающее исследование не должен превышать 10 рабочих дней с момента отбора биологического объекта (мочи).

Подтверждающее химико-токсикологическое исследование проводятся в химико-токсикологических лабораториях БУЗ ВО «Вологодский областной наркологический диспансер № 1» и БУЗ ВО «Вологодский областной наркологический диспансер № 2».

В БУЗ ВО «Вологодский областной наркологический диспансер № 1» направляются биологические объекты (моча) для подтверждающего исследования из медицинских организаций следующих муниципальных районов: Бабушкинского, Белозерского, Вашкинского, Верховажского, Великоустюгского, Вожегодского, Грязовецкого, Кирилловского, Кичменско-Городецкого, Междуреченского,  Никольского, Нюксенского, Сямженского, Сокольского, 

Тарногского, Тотемского, Усть-Кубинского, Харовского.

В БУЗ ВО «Вологодский областной наркологический диспансер № 2» направляются биологические объекты (моча) для подтверждающего исследования из ЦРБ следующих муниципальных районов: Бабаевского, Вытегорского, Кадуйского, Устюженского, Чагодощенского, Шекснинского.

В направлении на химико-токсикологическое исследование (форма № 452/у) в графе «дополнительные сведения» необходимо указывать номер акта медицинского освидетельствование на состояние опьянения. К данному направлению в обязательном порядке прилагается гистограмма, либо чеки, подтверждающие положительный результат на какой-либо вид психоактивного вещества в биологическом объекте. При отсутствии гистограмм подтверждающие исследования проводиться не будут.

Для подтверждения исследований направляются исключительно положительные результаты. Если тест-полоска не прошла (не годна), предварительное исследование повторяют.

Сроки проведения подтверждающих химико-токсикологических исследований не должны превышать трех рабочих дней с момента поступления пробы биологического объекта в лабораторию.

Результаты химико-токсикологических исследований отражаются в справке о результатах химико-токсикологических исследований (учетная форма № 454/у-06), которая оформляется по форме и в порядке, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 27 января 2006 года № 40 «Об организации проведения химико-токсикологических исследований при аналитической диагностике наличия в организме человека алкоголя, наркотических средств, психотропных и других токсических веществ» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 26 февраля 2006 года, регистрационный номер № 7544), и представляется в медицинскую организацию, направившую в лабораторию пробу биологического объекта (мочи, крови).

Обращаем Ваше внимание, что подтверждающие исследования, проводимые не в рамках приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.12.2015 года  № 933н «О порядке проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического)» осуществляются на договорной основе в соответствии с действующим законодательством. 
И.о. начальника департамента                                                                       С.П. Бутаков
Исполнитель:

А.В. Стародубцев

(8172) 54-51-89








































